

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA
8 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental nuestras tropas, con la cooperación de la aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que constituía la avanzada del Alto Sella, llegando al río Sardo y quedando en nuestro poder los pueblos de Santiso, Ortigosa, Vila y Santiañez de Ois, altura del Collado y otra al Este de la anterior.

El enemigo fué duramente castigado, cogiéndosele más de ciento ochenta cadáveres que abandonó en el campo.

En el sector Occidental, cañoneo y tiroteos sobre algunas posiciones. Frente de León.—Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, especialmente las de Castellinos y Loma del Ajo, rechazándose al enemigo, que ha sufrido grandísimas pérdidas.

Nuestras tropas han ocupado el Alto de las Arenas, Peña del Viento y el Canto del Oso, hasta la altura de Pendones, venciendo la resistencia del enemigo.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo nuestras fuerzas han seguido limpiando de enemigos la zona comprendida entre los ríos Gállego y Baza, enlazando con las posiciones de Yedra. Más al Norte también se ha progresado.

Frente de Extremadura.—Al Norte del Guadiana, en la noche última, ha sido batida y dispersada totalmente una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y quedado en nuestro poder dos fusiles ametralladores, varios fusiles mauser, municiones y otro material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—En el día de hoy se ha ocupado en el sector de Peñarroya la loma de Santa Bárbara, después de derrotar al enemigo, al que se han cogido más de cincuenta muertos, entre ellos un capitán francés, sesenta y seis fusiles, muchas carretas antiguas y 45.000 cartuchos.

En algunos otros sectores ha habido algunos tiroteos.

Salamanca 8 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA NOTA ITALIANA

Roma.—A las once de la mañana de hoy el conde de Ciano ha entregado al embajador de Inglaterra la nota respondiendo a la que se le entregó la anterior semana por los gobiernos de Londres y París.

Se guarda reserva sobre el contenido de la nota. Gayda, redactor del «Giornale» y gran amigo del Duce, escribe un artículo en el que se da a entender el tono de la respuesta italiana.

Dice que, en la nota, el Gobierno fascista afirma su voluntad de colaborar en aquellos actos que se encaminen a arreglar la situación europea.

Refiriéndose a la impaciencia franco inglesa ante la respuesta italiana, dice Gayda que así como París y Londres tardaron largos meses en ponerse de acuerdo sobre el problema español, lo menos que puede hacerse a Roma para que se ponga de acuerdo con el Reich son unos días.

Insistiendo sobre la presencia de Alemania en las conversaciones propuestas, el articulista dice que Germania tiene derecho preferentemente a estar presente en conferencias trascendentales para Europa, ya que Hitler representa a un país de gran valor moral y material dentro de los problemas continentales. Añade a continuación al jefe Roma-Berlín, añadiendo que no puede limitarse la colaboración en tan difícil problema a solo algunas potencias, debiendo obtenerse de todas ellas su opinión sobre el problema italiano.

Italia fué la primera que pidió en la Conferencia de No Intervención la retirada de combatientes extranjeros en España. Sin embargo, en aquella ocasión, ni Inglaterra, ni Francia, dieron importancia al problema y hoy, al cabo de catorce meses, han bastado unos pocos días para que se muestren impacientes ante la respuesta italiana.

Señala Gayda que la iniciativa de la retirada de combatientes extranjeros en España no fué estimada por Londres y París cuando las milicias rojas eran las únicas que contaban con Brigadas Internacionales. En cambio, ahora, cuando ingleses y franceses estiman que la continuación «statu quo» del actual sistema perjudica a los rojos, arden en deseos ambas potencias de discutir el asunto.

La intimidación de Londres y París no ha dado ni dará resultados. Es preciso acabar con estos métodos políticos—señala el «Giornale de Italia»—si se quiere llegar a una política sincera y de efectiva no intervención.

Por último el articulista indica que en la nota italiana posiblemente se rechazará la discusión del problema entre las tres potencias, pidiendo sea llevado el asunto al Comité de No Intervención.

Este periódico se publica con censura selectiva

Gobierno Civil

SOBRE UNA DENUNCIA

Ante la denuncia formulada por los señores don Sebastián Rey Padilla y don Francisco Alcazar Polo, gestores administrativos (antes Agentes de Negocio) denunciando frecuentemente casos de intrusismo, se hace saber, que, en cumplimiento de preceptos legales, se sancionarán los casos que se comprueben y por el presente se previene, para que los que se encuentran en esto, suspendan sus actividades o se coloquen en condiciones legales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 9 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil EDUARDO VALERA VALVERDE.

REPRESENTANTE

El ingeniero jefe de via y obras provinciales don José Jiménez de la Cruz ha sido nombrado vocal de la comisión anti-aérea en representación del gobernador civil.

HOSPITAL PARA TUBERCULOSOS

Anteayer se reunieron en el despacho del gobernador civil los alcaldes de las cabezas de partido para cambiar impresiones sobre la instalación en Córdoba de un sanatorio antituberculoso, asunto por el que se interesa hondamente el señor Valera Valverde.

El presupuesto de instalación asciende a 400.000 pesetas.

Recabó la aportación de los municipios y de las personas pudientes para convertir el proyecto en realidad.

No esperes a que el vecino cumpla con su deber, para tí cumplir el tuyo. Da ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

Contra Marañón

Madrid.—El tribunal popular de urgencia que entiende en los actos de desafección al régimen, ha dictado una providencia con motivo de unos artículos publicados por Gregorio Marañón en el extranjero contra el pueblo español, dice:

Dispone la incautación de los bienes del referido médico a fin de responder de la responsabilidad civil que pudiera haberle.

La diligencia fué llevada a cabo por los agentes de la brigada de investigación criminal que se incautaron del mobiliario, joyas y valores existentes en la casa sita en la calle Serrano, 49.

De todo ello se hizo el inventario correspondiente del que se dió cuenta a los tribunales.

Para el día del Pilar

Pilar sagrado,
faro esplendente,

a ese faro acudirán los niños cordobeses el día 12, a las nueve, en San Hipólito para abergar en sus pechos al Dios tres veces santo y para decir a su Madre excelsa:

Pilar bendito,—trono de gloria—Tu a la victoria—nos llevarás.

Las lenguas de los niños cantan al Señor con unos sonos inigualables. Sus corazones inocentes hacen dulce violencia en el Sagrado Corazón.

Y esos niños pedirán la victoria decisiva de nuestras armas, pedirán a la que es «rico presente—de caridad» la libertad de los niños, la repatriación de los niños españoles que espíritus perversos llevaron lejos de su Patria para enseñarles a odiarla y, sobre todo, a odiar a Dios.

Los niños pidiendo la repatriación de sus hermanos harán un acto de caridad y de patriotismo y la Generalísima de las tropas españolas, la Virgen del Pilar agosto, se aplaudirá de nosotros y dará una vez más prueba de cuanto nos quiere y que ante Ella valen bien poco estas palabras nuestras aunque del fondo del alma nazcan: «Este pueblo que te adora,—de tu amor—favor implora—y te aclama y te bendice».

Y de Ella jamás se espere en vano.

Administración de Rentas Públicas

NEGOCIADO DE PATENTE NACIONAL

Se participa a los señores propietarios de automóviles de turismo y alquiler, camiones y motocicletas, de esta capital, que en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 8 de Octubre corriente, número 238, aparece un edicto exponiendo al público los poderes del Impuesto de la Patente Nacional para el ejercicio de 1938, por término de quince días hábiles, por lo que los señores interesados pueden examinarlos en el Negociado de Patente Nacional de la Administración de Rentas Públicas, sita en el Gran Capitán, durante las horas oficiales de oficinas.

AVISO

Todo aquel a cuyo poder llegue una paloma anillada deberá entregarla en el Cuartel de Transmisiones, Torres Cabrera, 13, Palacio.

Rojos y extranjeros

Valencia.—Se encuentra en Valencia el presidente del comité internacional que ayuda a España.

Ha manifestado que esta organización está muy bien orientada en el extranjero, no obstante las dificultades con que ha tenido que luchar, pues en algunos países democráticos no permitían su implantación, pues estimaban que era violar la no intervención. Atendemos preferentemente a los familiares de los compañeros que luchan en las brigadas internacionales y también nos ocupamos directamente de ello. Pues han cooperado tanto en los primeros momentos sobre todo que sin ellos España estaría ya en poder de los rebeldes.

La primera brigada levantó el ánimo y la moral de nuestras tropas. La ayuda financiera que prestamos a España es grande y el país que más se distingue en su ayuda es Francia, si bien es verdad que en muchas fábricas dejan los obreros voluntariamente un día de haber con destino a España.

Por último expreso su confianza en el triunfo de la libertad y de la democracia.

Abraces de Rotarios y Masones

El «Boletín Oficial de la Liga Internacional de Francmasones» en su número correspondiente al 3 de Octubre de 1937, reproduce los acuerdos de la Liga en su Asamblea general de 12 de Septiembre de 1931.

Las resoluciones son claro. La cuarta dice textualmente:

«Que la Liga se haga representar en la manifestación que va a organizar el Rotary».

Los Infantes

Sevilla.—El hotel en que se hospedaban SS. AA. fué ayer visitadísimo.

La infanta doña María Luisa con su hija doña Esperanza, comiugó ayer en la iglesia de San Buenaventura y visitó a la Virgen de los Reyes.

El infante don Carlos visitó al alcalde en el ayuntamiento y al gobernador civil. Después concedió varias audiencias.

Documentos secretos

Gamir describe la situación del Santander rojo

«CONTINUAN LOS EXECRABLES PASEOS QUE PUDE APRECIAR VIENDO LOS CADÁVERES EN EL MAR»

Estaba dispuesto a producir una hecatombe y seguía estudiando una ofensiva para levantar la moral

I

Ya tenemos en Santander a Mariano Gamir, general-jefe del ejército rojo del Norte. Se ha salvado de Bilbao por los pelos y huele a «chamusquina». Los «facciosos» están lejos, lo bastante para permitirle la coquetería de reverdecer el prestigio de sus estratégicas canas. Su primer cuidado es para escribir a Indalecio, cándole amplas noticias de lo que sucede en Santander. Gamir tiene el instinto de la derrota y una vocación decidida por el fracaso. Pues escribiendo epístolas es todavía peor que como estratega. No se nos ocurre nada más grato para calificarle.

La carta dirigida a Indalecio Prieto, ministro de Defensa Nacional, dice así:

«Santander, 15 de Julio de 1937. Muy respetable Sr. ministro y amigo: Una vez resuelta, a mi parecer, la cuestión gravísima planteada estos días atrás, cumplo la obligación de darle conocimiento por sí con su clara inteligencia y conocimiento hasta la saciedad, de este ambiente político nacido íntimamente del militar, que se desarrolla en estas provincias, correjera oportuno darme normas o corregir o variar el plan seguido por mí, en inteligencia que nunca en cuestiones oficiales tuve de temido a mor propio y en él perdí».

Las dos fuerzas que de antaño luchan aquí, en problema local, herméticamente cerrada en su comparación de primera (nacionalistas vascos) y dando un triunfo a la difusión y expansión la segunda (comunistas) al perderse Bilbao y refinar sobre Santander, donde impera el españolismo ante todo, se agudizó, sobre todo, por el problema de los mandos que miraban los primeros con recelo infundado ya que venían destinados por el Gobierno Central y reputados por su actuación en otros frentes, y por que al ser comunistas e influenciados por los camaradas amigos, creían una ofensiva contra ellos.

Esto se tradujo días atrás en cierta resistencia a abandonar el territorio del País Vasco por los batallones nacionalistas para irse a reorganizar a Relsosa y sus alrededores, país todavía rico en alimentación que no existen en la zona antes citada y con vistas a que el descenso proporcionase al mismo tiempo, en un momento dado, reservas a la zona de Relsosa, que llegó a preocuparme días atrás, por circunstancias de concentración de fuerza y material enemigo en este frente.

Basaban aquel deseo en concepciones espirituales a las claras y en otro orden al temor quizá, a ser objeto de agresiones por parte de los de Santander que efectivamente se ha traducido en molestias en orden gradual, llegando hasta los execrables paseos que continúan y que pude apreciar viendo los cadáveres en el mar el día que estuve en Cabo Mayor dirigiendo la operación combinada de baterías y submarinos y aviones para la entrada del «Habana».

Esta actitud no exteriorizada en actos sino en dichos es una clara ordenada por la «Euzko Gudarokia» (Comandancia de Milicias Vascas) que funciona desde el primer momento de la organización de los batallones vascos, se tradujo en una falta a fondo del otro partido «opuesto», con desventajas de actitudes adoptadas en pasar al enemigo en cuanto se les mandaba al frente, pues como digo estaban en la zona Laredo-Santofía en descanso y reorganizándose. Interviene en estas denuncias que me han tenido días y noches altamente preocupado por las consecuencias de actos de tal naturaleza o de exclusión de fuerzas en la quinta columna, abundantisima en esta plaza y provincia.

(Continúa)

Fronte de Peñarroya

Ayer hubo una nueva operación en el sector de la Granja de Torrehermosa.

El enemigo le esperaba y contestó con carros de asalto, pero nuestros soldados respondieron con su bravura y alcanzaron las posiciones de Membrillo de Abajo y Santa Bárbara.

Las posiciones estaban llenas de muertos rojos.

La aviación cogió al enemigo a dejar carros regamentales, ametralladoras, numerosas cajas de cartuchos, muchos fusiles, un almacén completo de carretas antiguas, etc.

La altura de Santa Bárbara y otras quedaron en poder nuestro.

El Alto Mando ha quedado completamente satisfecho del comportamiento de los soldados y ha felicitado a los jefes.

Entre las bajas enemigas se ha podido observar algunos milicianos extranjeros mezclados con milicianos de Levante, mandados por oficiales también extranjeros en su mayoría. Uno de estos resultó muerto y se pudo comprobar por la documentación que era francés.

Desde luego la operación la han aprovechado muchos para pasarse.

Elecciones en Francia

Paris.—Con motivo de las próximas elecciones municipales, el órgano del partido popular francés publica una proclama de Doriot en la que éste pide la unión de todos los franceses para luchar contra el comunismo.

Una victoria de los comunistas, declara la proclama, sería la señal para que comenzase una revolución armada. Doriot pide a los electores que por lo menos voten a los candidatos antimarxistas.

Efemérides de un año de lucha

Córdoba-Mayo

Día 9.—Los aviones nos visitan dos veces, destruyendo el Hospital Antipalúdico y casa inmediatas, causan 10 víctimas.

Día 29.—Cesa el Ayuntamiento que presidia el Sr. Castaños. Se posesiona el que preside D. Antonio Coelho.

Día 1.—Toma de Bermeo, Muniaca y Pedernales (Monte de Vizcaya).

Día 6.—Ocupación de Añeta, Zabala, Urdulabe, Urquamenai y San Andrés (Vizcaya).

Día 8.—Se rebasan los siguientes puntos: Solaba, Archarraga, Gontzabai, Mañara, Gritoa, Oazarrata, Abarte-Beco y Landagoista (Vizcaya).

Día 9.—Se rebasan Mújica y Beasauri.

Día 10.—Toma de Rigolia y Basigo de Baquío (Vizcaya). Ocupación de Monte Jacua.

Día 16.—Ermita de San Juan, Ergotzen, Zabalaicaia, Urrumendi.

Día 17.—Ocupaciones de Echino, Darguina y Ermita de San Miguel (Vizcaya).

Día 18.—Entrada en Amorebieta.

Día 19.—Ocupación de Goadramedi, Elordi, Macoa, Añora, María de Meñacabarrena, Andramaria de Meñaca y Sideache (Vizcaya).

Día 20.—Ocupación de Frante, Andezca, Aldoy, Macanz de Morga, Meaca y Mendiganurri (Vizcaya). Aviones rojos bombardearon sin objetivo militar la población civil de Bergos.

Día 22.—Ocupación de Beregalitia, Arrocne y Urutachu (Vizcaya). La aviación roja bombardea ciudades alejadas de todo objetivo militar como Vitoria y Pamplona.

Día 23.—Ocupación y Lima e Iliambre.

Día 24.—La aviación roja bombardea a la población civil de Palma.

Día 25.—Un avión rojo derribado en Vizcaya.

Día 29.—Ocupación de Peñalemoña (Vizcaya).

Para los hospitalizados

Son los niños los más constantes en recordar a sus hermanos que en el hospital pasan las horas esperando que vuelva la salud a sus cuerpos.

Y como en las jornadas de primavera que fué, fueron los primeros los niños de los padres, y después las niñas de la Peña Nueva. A volver al estudio en el Otoño próximo, el maestro y los niños de la escuela nacional de Córdoba número 4, todos los sábados nos visitan.

Son dos chicos muy avisados que traen la representación de toda la clase. Maestro y discípulos piensan que llegue el sábado y preparen para este día su donativo.

Esta mañana nos trajeron: dos paquetes de 0 80 pesetas, 5 de 0 35, 1 de 0 20 63, 3 garritos azules, 1 libro de papel de fumar y 5 cajas de cerillas.

En esta visita, en esta obra, llevan una lección que les da el maestro: es la lección de hermandad por los hospitalizados, es la lección de patriotismo que de ella se desprende y cuando los chicos vuelven a sus juegos fiotan en su cerebro imágenes del ayer, aquel Viriato, aquel Pelayo, aquel Don Gonzalo, y con el recuerdo de tiempos nómadas se unen a las hazañas de tiempos medievales y sobre ellos aparece la figura del Generalísimo. De aquel Franco siempre en guardia en la región, de aquel Franco que desbarató la revolución de 1934, de este Franco que hoy hace renacer la nueva España.

Y los chicos sueñan con hazañas, con héroes, con ser heros y gritan de corazón ¡Arriba España!

El requeté de todos los sábados nos trajo sus 50 cigarrillos emboquillados, el sorriano y su familia siempre un patriota en la expresión y en el ser, nos entregó tres paquetes de 0 80.

«Dos españolas» nos han entregado tres tomos de lecturas, son novelas de Palacio Valdés, que han de leer con gusto nuestros soldados.

Por cierto que ya hace días no recibimos libros que tanto agradan a nuestros hospitalizados.

A todos muchas gracias.

Las joyas que mejor adornan las manos femeninas son las agujas con que tejen labores con que tejen abrigo para el combatiente.

MURIO POR LA PATRIA

Luchando valientemente por Dios y por España ha dado su vida en el frente de Jaca (Huesca) el Alférez de Tiradores de Inf., José Moreno Bailesteros, muy estimado entre nosotros y que por sus bellas cualidades gozaba de la estimación y aprecio de todos cuantos le trataron.

Participa este querido amigo, a la Faena egarense; a esa magnífica 8.ª Centuria que tanto laureles conquistó en los frentes y que es hoy fuera de oficiales orgullo del Ejército y de Cuba. Espirita optimista, alegre y jovial, amigo de todos, no conocía nunca el cansancio, ni la molestia. No hace cuatro meses, marchaba con su gloriosa estrella de seis puntas y las ilusiones bellas de los 20 años, a provincias de ultramar, y allí a las ayudas de mayor peligro, de mayor gloria, a los tiradores de Inf., con los que regresó a la Península, interviniendo en duros combates del frente de Aragón.

Y así quedaba su cuerpo, que en espíritu inmortal cobija a su gloria y su ejemplo esta centuria por el ejemplo que da su ejemplo por la gloria de su España.

Destacó en paz en el frente de Aragón y en el de Cataluña, y recibida sus pautas con Magento Moreno Moreno, Director de esta sucursal del Banco de España, su afingulísima madre doña Juana Bailesteros, hermanada y de una distinguida familia, la expresión de nuestro pesar por pérdida tan querida e inolvidable.

DOMOTA.

4 Octubre 1937.

NUESTRO TELEFONO ES EL 2-9-1-4

CASANA BENTISTA
Margueda de Reil, 2. CORDOBA

ACADEMIA ESPINAR

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—BACHILLERATO.—METODOS EFICACES EN LA ENSEÑANZA DE LAS MATEMÁTICAS.—CIENCIAS FÍSICAS Y QUÍMICAS.—LABORATORIO.—INTERNADO.—Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.
Plaza Jerónimo Páez, 2. — CORDOBA. — Telf. 2006.

Vida religiosa

SABORAL.—Día 10. San Francisco de Borja.
La misa es de la Dominica XXI después de Pentecostes, con gongorilla y credo. Segunda oración de San Francisco de Borja. Tercera «cunctis». Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

Jesús.
Jubilico circular de las 40 Horas. En Santa Cruz.

Jesús Nazareno.—Del 4 al 12, a las seis de la tarde, solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar. El día 12, a las 10, misa cantada en la que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

San Nicolás.—Los días 9, 10 y 11, a las 18:30, triduo a la Virgen del Pilar, pidiendo la ansiada paz y engrandecimiento de España. El día 12, a las 9:30, fiesta solemne con sermón por el Sr. Rector, que predicará las tres tardes del triduo.

Cepuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías).—Los cultos de este mes se celebrarán el día 10. La misa de comunión general a las 8. Por la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Santísima Trinidad, Corcoba a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Canticos, Plática y Reserva de S. D. M., a las seis.

Trinitarios.—Mañana, segundo domingo de mes, la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales. Por la mañana misa a las 6, 7 y 8. Por la tarde a las 5 Junta de celadoras y a las 5:30 el ejercicio del Santo Rosario.

San Pablo.—Los días 10, 11 y 12 solemne triduo a la Virgen del Pilar, con carácter de rogativa. A las 8 misa de comunión general, con cánticos. A las 18:30 los ejercicios del triduo, con sermón, que predicarán los Reverendos PP. Nicomedes Lorente, Desiderio Pérez y José García, todos misioneros del Inmaculado Corazón de María. Después de la reserva se cantará el himno a la Virgen del Pilar.

San Lorenzo.—Mañana se celebrarán los cultos mensuales a Nuestro Padre Jesús del Calvario. Misa a las 8:30 y ejercicios vespertinos a las 9:30. Se ruega a los cofrades la puntual asistencia a estos cultos.

San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—Mañana a las 9, misa rezada en el altar del Santísimo Cristo del Descendimiento, costeadá por su Hermandad y a continuación el ejercicio piadoso que todos los sábados domingos de mes seguirá celebrándose, con exposición menor, rosario y Via Crucis.

San Pedro Alcántara.—El día 10, domingo, se celebrará una misa so-

lemne, a las 8 de la mañana, en honor de San Francisco.

Santiago.—Solemne novena a la Virgen del Pilar del 4 al 12. A las 9 misa solemne. A las 18:30 el ejercicio de la novena con sermón que predicará mañana don Mariano Ruiz Calero.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Isabel Moreno Cabrera.

Por ser San Luis Beltrán, son los días de las señoras A vea Sánchez-Guerra, Guerra de Jiménez, y de los Sres. López Dueñas, Robo y Mila.

Española: Es carne de España, la que sufre frío en fentes y triacheras, frío, azote lasufible. Los enemigos de España han martirizado la carne española, demuestra tu amor a la Patria obrando opuestamente, preservando los cuerpos de los españoles de la tortura de que puedes librarnos el dolor torturante del frío, con la labor de tus manos.

Trabaja sin reposo, mujer española para la campaña de abrigo al combatiente de Fronts y Hospitales

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 9 del actual hasta la misma hora del sábado 16, son las siguientes:

- Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 28.
- Don Enrique Grande León, Concepción, 36.
- Don Manuel Villagas Leguza, Corde de Godomar, 8.
- Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 40.
- Don Fernando Kadelan Ortiz, Realejo, 92.
- Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez María, 8.

Armonios, Ventiladores, Neveveras, Bicycletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Piles Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Snd. Ltda.
CLAUDIO MARCHELO, 16.—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronteriz. Garantía. Economía.

Magisterio

SOBRE UNA INICIATIVA

El catedrático D. Carlos López de Rozas, que lo es hace tiempo de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba, ha publicado un sentido artículo que titula «El nido vacío», y con mucho gusto lo reproducimos en estas columnas si los apremios de espacio no lo impidieran.

El artículo es un canto nostálgico a la escuela y lo citamos aquí porque es el que ha dado motivo a un sueldo nuestro ampliando una iniciativa que perpetua el recuerdo de los maestros y alumnos que han escrito su nombre con sangre en las páginas de la historia cordobesa desde el 18 del pasado Julio.

Cita el articulista entre los asesinados por los marxistas a los maestros don Juan Raigón, asesinado en Fernán-Núñez y Sr. Pineda Cejas, que lo fué en Puente-Genil.

Cita como prestigiosos luchadores a los alféreces Laporta, Oimo, Rueda, Pérez Sánchez, Papa Tañón, González Romero y Artacho, entre los recompensados, con medallas o menciones en la orden a Fernando Díaz, Pérez Losada, Ramón Ramírez, Joaquín López Haici, Manuel Gavilán y Murillo Erciti.

El artículo por lo sentido, por los recuerdos que despierta, por la justicia que hace merece un elogio.

Nosotros nos adherimos a su iniciativa en la forma que ya dijimos días atrás.

Que se erija una cruz y que esta tenga un pie cuadrado. En cada una de las cuatro láminas una inscripción: con el motivo, con el nombre de los maestros y alumnos asesinados por los rojos, con el nombre de los maestros que murieron dando su sangre por Dios y por la Patria, peleando, y otra con el de los alumnos.

VACANTE

El alcalde de Buena participa la vacante de la escuela número 6, por defunción del maestro don Manuel de Horcas Santiago.

MAESTROS SUSPENSOS

Se ha dispuesto lo siguiente:
A fin de no prolongar situación de Maestros propietarios, suspensos de empleo y sueldo, cuyos expedientes no hayan sido todavía resueltos definitivamente, ruego a V. E. ordene a presidentes comisiones deparadoras D) de su distrito, ofician a Sección Administrativa propongan inmediatamente a cuantos haya de aquellos Maestros, siempre que sanción propuesta por Comisiones no sea separación definitiva y sin que esto prejuzgue resoluciones ulteriores expedientes. Igualmente ordenará que cada Sección Administrativa eleve a esta Comisión Cultura relación escrita interesada a quienes haya afectados.

SOLICITUD

Doña Juana Madueño López, solicita una escuela en la provincia.

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de párvulos de Villaviciosa doña Isabel Molero Galán.

COMUNICACION

Doña Carmen Serrano Palomino, maestra de Adamuz, comunica que no estando liberado su pueblo, continúa en el desempeño de una escuela de Alcalá de Guadaíra.

Información por Radio

Luso-germano

Zaragoza.—En muchas localidades de la provincia como Calatayud, Tarazona, Epila y otras, se celebraron brillantes fiestas de homenaje a Alemania y Portugal, proyectándose películas alemanas y portuguesas que revelan la grandeza de estos países que han logrado bajo los gobiernos de Hitler y Oliveira Salazar.

Nuestra bandera

San Sebastián.—Comunican de Berina que los delegados del Congreso de Turismo que allí se celebra, se retiraron en un banquete al que asistieron 500 comensales. Entre las banderas que adornaban el salón se encontraba la gloriosa enseña de España.

El representante de la España nacional en dicho Congreso, señor Cárfraga, agradeció elocuentemente la gentileza tenida para con España.

Del Japón

Shargai.—El generalísimo japonés ha dicho que el ejército de su nación empleará toda clase de medios para reducir al enemigo, pero no tendrá indulgencia con quienes se levanten contra el Japón.

Opinión

Londres.—Chamberlain ha declarado ingente la regularización del problema de España. Espera que la respuesta de Italia sea conciliatoria y concebida en términos de armonía.

El Cardenal Segura

Gibraltar. —A bordo del vapor «Rex» y procedente de Italia, llegó el Cardenal Segura.

Fué recibido por las autoridades. Marchará a San Fernando. Probablemente el día 15 hará su entrada solemne en Sevilla.

Refugiados

Burdeos.—Han pasado con dirección a la frontera española nacional, 28 trenes, conduciendo españoles que regresan a su patria.

Solo de Nantes, Lyon y Nimes salieron 8 700 refugiados.

La religión

El «Boletín Oficial» del Estado publica una disposición regulando la enseñanza de la religión en los Institutos. El nombramiento de profesores ha de recaer en sacerdotes autorizados por sus prelados respectivos.

Será posible?

París.—Se afirma que Negrija a su regreso de Ginebra y en vista de como iban allí las cosas para Valencia, solicitó y obtuvo del gobierno francés el que se habilitara la frontera Bourg Madame Puigcerdá para el paso del material de guerra.

Rumores y rumores

Perpiñán.—Desde anteaayer están circulando rumores de una sublevación en Cataluña.

El servicio Hava se ha puesto en contacto con Barcelona por sus medios y no ha acusado el malestar que se viene registrando y lo mismo el servicio inglés.

Uza y otra fuente de información señalan que la generalidad no pierde el contacto con los sindicalistas y que por otro lado el gobierno de Valencia sigue trabajando porque la generalidad le acompañe en la empresa de la persecución de los extremistas.

También señalan trabajos de Largo Canallero y un grupo en contacto con Valencia y Madrid, pero muy perseguido por Prieto que está decidido a suprimirlo, habiéndose hasta de su prisión so pretexto de complot contra la seguridad de la república.

Estas informaciones precisan que Largo Canallero se ha puesto en contacto con Mija, diciéndole que la república le tenía postergado y que él reconociendo sus méritos y la popularidad de que goza, está dispuesto a ofrecerle la cartera de Guerra si formaba gobierno.

Sin duda esta es el origen de la noticia del complot que se esparció días pasados.

Colonias

Roma.—La prensa italiana defiende los derechos de Alemania sobre sus antiguas colonias.

Sabotaje

Moscow.—Seis obreros agrícolas han sido fusilados por cometer el delito de sabotaje.

Portela

Bayona.—Portela Vailadares abandonó Valencia, pasando por Barcelona camino de Francia.

Fueron a despedirle a la estación el representante de izquierda republicana y una representación del comité de Valencia.

Se ha notado cierta frialdad en la despedida del político masón.

Debido a la franca rebeldía de Cataluña a las órdenes del gabinete Negrija, no se ha podido lograr nada eficaz en las promesas hechas a Portela sobre los bienes que le fueron confiscados en Barcelona, y que le fueron ofrecidas a cambio de su asistencia a la farsa de las Cortes.

Hoy hubo pan!

Barcelona.—Las emisoras de la Generalidad radiaban ayer el siguiente aviso: La consjería de aprovisionamiento pone en conocimiento de todos los barceloneses que mañana habrá pan; no lo olvidéis, barceloneses, mañana habrá pan.

De acuerdo con la cantidad de harina recibida, se repartirán 200 gramos por persona, previa la presentación de la cartilla de aprovisionamiento.

Amenazas

Brest.—El excomandante del submarino rojo «2» y el maquieta del mismo, actualmente en libertad provisional, han recibido cartas amenazandoles con la muerte y el rapto, habiéndose presentado ante las autoridades francesas, pidiendo ser encarcelados nuevamente.

Los Tribunales rechazaron la petición, ordenando se reforzara la vigilancia personal.

Los esclavos de Rusia

Barcelona.—El Comité Catalán de Inmigración a la URSS se ha dirigido al presidente de la Generalidad para que ordene la fundación de sus comités de todas las localidades de Cataluña marcando la línea que se ha de



«Mira a Clarita... siguió nuestro consejo... ahora está tranquila y contenta»

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuánta gratitud hacia este nuevo producto «Bayer»! Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosísimas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro antídoloroso. ¡Convénzase Vd. misma!



Doloretas

El antídoloroso preferido de la mujer

seguir en los actos que se celebran en España con motivo del 20 aniversario de la revolución soviética.

El Año Agrícola

Burgos.—El B. O. del Estado publica una orden disponiendo, a los efectos del apartado primero de la Orden de 3 de Septiembre de 1936, que el Año Agrícola 1936-37 comprenderá desde el primero de Octubre de 1936 al 30 de Septiembre de 1937.

Trata la orden de la cuestión relativa a los pagos de las deudas de los agricultores, contraídas en el plazo indicado, y a las que contrajeron antes de la fecha señalada para comienzo de año agrícola.

Se señalan las fechas en que se han de efectuar los pagos, tanto en uno como en otro caso.

No lo entendemos

El almirantazgo inglés ha comunicado la noche pasada, a propósito de la agresión al contratorpedero «Bastil», que no ha sido torpedeado por submarino alguno.

Hay que advertir que fué el almirantazgo inglés el que dijo que el contratorpedero había sido torpedeado por un submarino.

Salvados

Barcelona.—Varios tripulantes del vapor marxista «Ciudad de Cádiz» han llegado a esta ciudad.

Uno de ellos declaró a un periodista que, al ser hundido el barco, fueron salvados sus tripulantes por el petrolero soviético «Paralan Abolwakli» y cuatro más por un barco dinamarqués.

El marinero declaró también que fueron llevados a Rusia por el petrolero ruso, desde donde fueron transportados a esta ciudad.

Comunistas

París.—En un mitin electoral en el que hablaban partidarios de Doriot los comunistas desde un automóvil que había en la puerta hicieron fuego y resultó herido un inspector de policía.

La lucha adquirió graves caracteres y fueron asistidos varios en la casa de socorro.

En otras luchas habidas en diferentes sitios, resultaron varios heridos graves.

Agresión a un barco

La noticia de la agresión por un avión al barco italiano «Hector», añade, que la agresión ocurrió entre Almería y Alicante, y acudió a prestarle el socorro una flotilla inglesa.

Prohibida la leche

Barcelona.—La Generalidad ha prohibido que en los cafés se sirva leche.

Noticias

DONATIVO

El alcalde de La Cartota don Juan Rodríguez, ha donado para el Ejército la cantidad de 250 pesetas, producto de una suscripción iniciada en dicho pueblo, para costearle en bastón de mando.

DIPUTACION PROVINCIAL DE CORDOBA

Los Almacenes Porrás Rubio S. L. de esta capital, han tenido el rasgo generoso de regalar con destino a los niños acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, Casa de Expositos y Orfanatorio provincial, 1.500 troyas de juguete, acto por el cual el señor Presidente de la Diputación le ha expresado su gratitud en nombre de la Corporación.

DE QUINTAS

Los mozos Rafael del Estal Granados, Francisco Otero Reyes y Angel Rosillo Chavarría, pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1929 por el cupo de esta capital, deben de presentarse a la mayor brevedad posible en la Caja de Recluta de esta capital.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitud los cabos Rafael Velasco Amador y Mariano Fernández Pérez; soldados José Rimada García, Diego González Valentín, Nicolás Zurita López, José Núñez Moja y Francisco Fernández Ramírez, todos del Batallón 224, 2.ª Compañía, frente de Graanaa.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de cuatro a seis de la tarde, en La Victoria:

«Jacob», pasodoble alemán; «Alborada Galega», Veiga; «El Sitio de Zaragoza», fantasía militar; Ondrid; «Tongorongo», canción; Marquitas; «Gigantes y Cabezudos», selección; Caballero; «Por España», pasodoble; Miranda.

CORRIDAS

El próximo martes se celebrará en la plaza de toros un festival taurino, lidiándose cuatro toreros de García Pedrajas por los diestros Francisco Perla y José Amorós.

El día 24 festividad de San Rafael habrá una corrida a beneficio de F. E. T. y de las Jons, lidiándose ocho toros del Coade de Amillón por los espadas Chicuelo, Miño de la Palma, Cagarcho y Domingo Ortega.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 757. Aproximaciones 756 y 758.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:
Dolores Porrás Castro, de 5 años, herida infectada en la región frontal izquierda; Rafael Díaz Ortiz, de 14, contusión en el pie izquierdo, y Rafael Torres Gálvez, de 16, herida en el párpado superior izquierdo.

PÉRDIDA

La de un bolso de ante negro, en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a la calle Angel de Saavedra, número 13 y se lo gratificará.

SE ARRIENDA

Desde el día un amplio local, propio para oficinas, tienda o almacén. Se venden dos mostradores con gavetas y dos estantes portátiles. Darán razón en El Depensor de Córdoba. 8-9

ACEPTARIA

Muy económicamente administraciones fincas rústicas y urbanas, mucha práctica y celo en ganadería, así como en cultivos antiguo y moderno. Informes reservados: Sres. Rodríguez y Lubián, Ferretería «El Candeado», Córdoba. 5-5

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Con objeto de que en cualquier momento pueda exigirse responsabilidad a quien corresponda, se previene a los Sres. detallistas de aceites, que están obligados a tener en sus despachos, en sitio bien visible, un cartel en que conste el precio del aceite y los grados de acidez, los cuales exigirán sean fijados en las facturas que necesariamente deben obtener de los almacenistas a quienes afecten sus compras.

Córdoba 9 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Delegado, Sebastián Martínez de Pinillos.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Colonias por mayor

Horarios y Despacho Detall:

ENRIZ GÁLDOZ, 2

Teléfono 1150

Almacenes

BOEN DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Británico

Creación de «Foto-Venus», Fotos Bicos y Grías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNIO

Del DR. VICENTE